

Nikoleta Alivojvodič: Právní úprava ochrany zvířat proti týrání

Diplomová práce je věnována problematice ochrany zvířat, se zvláštním zaměřením na ochranu proti formám týrání a podmínkám nakládání se zvířaty a zajištění jejich životní pohody. Po úvodu vytyčujícím důvody a cíle vlastní práce autorka v kapitole 2. podává obecný výklad právní úpravy péče o živočišstvo, čímž zařazuje celou problematiku do širšího kontextu, v souladu s požadavky kladenými v zadání diplomové práce. Představuje problematiku ochrany živočichů a jejich populací na svobodě a v zajetí (etická problematika), neboli ve volné přírodě a v lidské péči (biologická a právní terminologie). Kapitola 3. pojednává systematicky o ochraně zvířat proti týrání a nakládání s nimi v lidské péči na úrovni mezinárodního a evropského komunitárního práva. Postihuje všechny zásadní prameny této úpravy, především dohody Rady Evropy a nařízení a směrnice orgánů ES. Správně uvádí i poslední vývoj komunitárního práva v této oblasti, mám na mysli Akční plán na ochranu zvířat.

Jádro práce tvoří kapitoly 4. až 6., týkající se ochrany zvířat jako jedinců v rámci systému českého práva. Autorka správně rozděluje v kapitole 4. výklad na přímou a nepřímou ochranu zvířat proti týrání. Velmi oceňuji demonstraci praktických příkladů u jednotlivých forem týrání zvířat (zejména str.49-63 diplomové práce). Použité prameny a odborná literatura jsou citovány ve velké míře, často se autorka opírá o stanoviska ÚKOZ, proto lze pochválit, že se soustředila i na praktickou stránku.

Vzhledem k rozsahu tématu a podrobnému zpracování základních otázek oblasti přímé ochrany již bohužel zřejmě nezbyl prostor na kvalitnější zpracování problematiky nepřímé ochrany, kde se autorka věnuje v podstatě jen oblasti veterinárního zákona. U odpovědnostního režimu mohla snad autorka zařadit i rozhodnutí Nejvyššího soudu k § 203 trestního zákona.

Závěr: Celkově hodnotím diplomovou práci jako velmi zdařilou. Diplomantka prokázala, že se s danou problematikou seznámila na vskutku solidní úrovni. Text je poměrně logicky a systematicky uspořádaný a vyvažuje právní a věcnou (biologickou a etickou) stránku tématu. Autorka vystihla všechny základní otázky problematiky ochrany zvířat proti týrání v souvislostech mezinárodního, evropského komunitárního a českého národního práva a v závěrech práce z nich vychází. Přes výše uvedené drobnější výhrady práce splňuje po formální i obsahové stránce požadavky kladené na diplomové práce na PFUK, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. V jejím rámci by se diplomantka měla vyjádřit k následujícím dotazům:

- 1) Co je to tzv. 3R princip?
- 2) Jak je v právních předpisech z oblasti regulace mezinárodního obchodování s ohroženými druhy zajištěna otázka pohody zvířat a nakládání s nimi ?

V Praze dne 17. 4. 2007

JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D.
vedoucí diplomové práce